

Erdőtelek Község Polgármesterétől
3358 Erdőtelek, Fő u. 105. Tel: 36/496-001.

ELŐTERJESZTÉS

a Szociális Kerekasztal üléséről

Tisztelt Képviselő-testület!

A Szociálpolitikai Kerekasztal 2024. szeptember 17-én megtartotta éves ülését. A Szociális Kerekasztal feladata az évekkel előbb elkészített koncepcióban meghatározott feladatok megvalósulásának, végrehajtásának figyelemmel kísérése.

Az önkormányzat a településen élő szociálisan rászorult személyek részére biztosítandó szolgáltatási feladatok meghatározása érdekében – a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény 92. § (3) bekezdése alapján – készítette el a szolgáltatási koncepciót. A Kerekasztal értékelte – többek között – az egyes ellátotti csoportok sajátosságaihoz kapcsolódóan a speciális ellátási formákat, szolgáltatások biztosításának szükségességét.

Az ülésen részt vett a polgármester asszony, jegyző, a Gondozási Központ vezetője, az óvodaigazgató, az iskolaigazgató, a szociális ügyintéző, a családsegítők, és a védőnő. A nemzetiségi önkormányzat elnöke nem jelent meg az ülésen.

A jelenlévők megtárgyalták a koncepcióban meghatározott feladatokat. Az önkormányzat kötelező alapfeladatként látja el a szociális feladatokat. A feladatellátás megoszlik az önkormányzat, a polgármester és a jegyző között, de a végrehajtásban fontos szerepet tölt be a Gondozási Központ, a családsegítő és a közoktatási intézmények is.

Az év folyamán települési támogatásban – létfenntartás veszélyeztetése miatt – 472 esetben részesült, 3.150.205 Ft került kifizetésre.

19 esetben a temetkezési költségek hozzájárulásaként került megállapításra a támogatás, esetenként 40.000 Ft összegben.

Az ülésen elhangzott, hogy az önkormányzat a lehetőségéhez mértén mindent megtesz annak érdekében, hogy segítséget nyújtson a hátrányos helyzetű családoknak, időseknek, betegeknek. A munkanélküliek száma a közfoglalkoztatással csökkent. A tapasztalat alapján, akik segítséget kapnak, nem értékelik, elégedetlenek. A gyerekek nevelésével is sok a probléma.

Szalmásiné Racsek Ágnes óvodaigazgató elmondta, hogy elindult a tanév, és elkezdődtek a problémák. Sok baj van a hiányzások igazolásával. Mindenkinek sikerült megfelelő fejlesztő pedagógust találni. Folyamatban van a gyermekek felmérése, eddig kevesebb az SNI-s gyermek. Nem tudnak olyan gyermekekről, akik éheznek.

Kissné Ferencz Andrea iskolaigazgató elmondta, hogy a tankönyv ingyenes, a füzetcsomag egy része pályázatból, a másik része az önkormányzat jóvoltából ingyenesen biztosított a diákok részére. Kettőszáznegyvennégy tanuló van az iskolában. Két napközis csoport indult a tavalyi egyel szemben. Kétszáz fő feletti gyermek étkezik ingyenesen az iskolában. Iskolatejet és

gyümölcsöt is kapnak a gyerekek. A gyermekek zömére az a jellemző, hogy nem becsülik meg az ételt, amit kapnak. Nagyon sok az érzelmileg elhanyagolt gyerek. A gyerekek nyolcvan százaléka szeretetigényes. A szülők nem foglalkoznak velük, annyit tudnak, amit az iskolában a pedagógusok megtanítanak nekik. A törvény is változott, nem szabálysértés vagy vétség, hanem börtönbüntetéssel sújtják, azokat akik jelentési kötelezettségüknek nem tesznek eleget.

Sztanekné Mezei Réka védőnő elmondta, hogy az utóbbi időben több családból kerültek kiemelésre gyermekek. Két gondozatlan várandósa is van, ezeket a babákat nem is fogják hazaadni. A szülők nem is tesznek érte, hogy bármi is jobb legyen. Egyre több a problémás család, a felelőtlen szülő, akik illegális szereket használnak.

Kocsis Brigitta családgondozó elmondta, hogy személyi változások történtek az intézményüknél. Egy fővel bővült a családsegítő szolgálat. Esetmenedzser váltás is történt a településen. Negyven család alapellátott és védelembe vett. Vannak olyan szülők, akikről kiemelésre kerültek a gyerekek a családból. Velük is tartják a kapcsolatot. Öt-hat fő gondozatlan várandós is van, akiket semmivel nem lehet rávenni, hogy vizsgálatokra menjenek el, tegyenek eleget a kötelezettségüknek. Ezekből a várandósságokból születő gyermekek nem hazaadhatóak.

Bozóné Kecő Zsuzsanna Gondozási Központ vezetője elmondta, hogy tavaly tavasszal kezdték el a gondosóra programot. Az erdőtelki idősek nyolcvan százaléka rendelkezik a gondosórával. Idén hetvennyolc jelzés ment a gondosórán keresztül. A másik dolog, hogy a drogfogyasztók bemennek az idősekhez, és ami mozdítható, azt viszik. Többször is elmondják nekik, hogy zárják a kapukat, ne menjenek ki, és ne higgyenek. Mindig van olyan, akit sikerül a csalóknak behálózni. Erősíteni kell az idősekben, hogy merjék használni a gondosórárt, ha probléma van. A napokban egy tájékoztató prospektust fognak minden hatvanöt éven felüli idősnek eljuttatni, amin minden egyes fontos telefonszám rajta lesz. Nagyon fontos az idősek biztonsága.

Tisztelt Képviselő-testület!

Ennyiben kívántam tájékoztatást nyújtani a Szociális Kerekasztal üléséről.

Kérem tájékoztatásom elfogadását.

Erdőtelek, 2024. szeptember 18.



Forgács Jánosné s.k.
polgármester